
 

窑炉反应工知识考试(试卷编号191)

       

1.[单选题]使用灭火器的过程中要做到：拔--拔掉保险销，在拔销时注意放松夹角手柄；握--握住

喷头，瞄--（），扫--由近及远地灭火，逐步推进。

A)瞄准火源火焰

B)瞄准离自己最近的火源

C)瞄准火源根部

答案:C

解析:

       

2.[单选题]在什么情况下使用事故开关(拉绳开关)()。

A)下料口堵料造成撒料

B)皮带压料、打滑

C)皮带上有易堵下料口的大物体

D)上游皮带停止时

答案:D

解析:

       

3.[单选题]根据CO浓度决定进入容器内作业时间，两次作业的间隔时间应( )。

A)不确定

B)小时2小时

C)等于2小时

D)大于2小时

答案:D

解析:

       

4.[单选题]原料车间质量目标中石灰合格率≥（ ）为达到质量目标

A)80%

B)90%

C)95%

D)97%

答案:D

解析:

       

5.[单选题]当两台冷却风机都故障时，应用什么冷却窑体上下内筒( )。

A)高温废气

B)驱动风

C)石灰冷却风

D)自然风

答案:B

解析:



       

6.[单选题]成品石灰中三氧化二物含量不得超过（）%

A)1.5

B)1.1

C)1.6

D)2.0

答案:C

解析:

       

7.[单选题]通风机的分类表述错误的是（）。

A)按气流运动方向分类：离心通风机、轴流通风机、混流通风机。

B)在标准状况下，按压力分类:低压离心通风机（风机的全压小于980Pa）；中压离心通风机（风机

的全压等于980-2492Pa）；高压离心通风机（风机的全压等于2492-14710Pa）；低压轴流通风机

（风机的全压小于493Pa）；高压轴流通风机（风机的全压等于493-4930Pa）。

C)按通风机的用途分类：引风机、排尘风机、除尘风机、锅炉风机、纺织风机等。

D)以上均不正确

答案:D

解析:

       

8.[单选题]如何正确使用工业照明灯具及开关?表述错误的是()。

A)工业照明灯具一般使用的是高压汞灯、高压钠灯、碘钨灯等

B)选用灯具的功率较大(125W-2000W),表面温度也较高

C)关闭时应将总开关,再将分开关逐一关闭

D)开启时要先合上总开关,再逐一合上分开关

答案:A

解析:

       

9.[单选题]普通平键联接传递动力是靠（ ）。

A)两侧面的摩擦力

B)两侧面的挤压力

C)上下面的挤压力

D)上下面的摩擦力

答案:A

解析:

       

10.[单选题]石灰窑上料卷扬机钢丝绳更换周期为（）。

A)30天

B)60天

C)90天

D)120天

答案:C

解析:



       

11.[单选题]以下提高石灰活性度的措施错误的是()。

A)将煅烧后的石灰快速冷却

B)将石灰过烧

C)用盐水对石灰石进行清洗

D)选用杂质较少的石灰石

答案:B

解析:

       

12.[单选题]过道对接高低错位应不大于（ ）mm，突起部位应打磨平滑。

A)2

B)1

C)3

D)4

答案:B

解析:

       

13.[单选题]循环气体温度范围是

A)750-910

B)780-960

C)760-930

D)770-900

答案:B

解析:

       

14.[单选题]（）除尘器是属于过滤除尘器。

A)旋风

B)多管陶瓷

C)布袋

D)三者都不是

答案:C

解析:

       

15.[单选题]石灰窑共有（ ）个内筒。

A)1

B)2

C)3

D)4

答案:B

解析:

       

16.[单选题]以下答案中不是下燃烧室温度突然升高的原因()。



A)供到烧嘴的燃气量增加或助燃空气量减少

B)高煅烧程度的物料进入并流带

C)卸料抽屉温度突然上升

D)循环气体量或驱动空气量减少

答案:C

解析:

       

17.[单选题]加速绝缘老化的主要原因是使用的( )。

A)电压过高

B)温度过高

C)电流过大

D)不确定

答案:B

解析:

       

18.[单选题]没有水化的新鲜石灰称为生石灰，在石灰中加水，生成（），称为消石灰

A)Ca(OH)2

B)CaCO3

C)Na(OH)2

D)Ma(OH)2

答案:A

解析:

       

19.[单选题]下列所选项中，套筒窑与竖窑工艺相同的是（ ）。

A)鼓风系统相同

B)燃烧方式相同

C)烟气净化工艺相同

D)采用窑顶加料

答案:D

解析:

       

20.[单选题]堆放区与小车轨道、通行楼梯、人员通道保持（ ）米以上安全距离。

A)2

B)1.2

C)1.5

D)2.5

答案:C

解析:

       

21.[单选题]危险、危害因素是指能使人造成伤亡，对物造成()，或影响人的身体健康导致疾病，对

物造成慢性损坏的因素。

A)损害



B)损坏

C)突发性损坏

D)无变化

答案:C

解析:

       

22.[单选题]烘干除尘器进口温度控制范围是

A)≤80℃V

B)≥160℃ V

C)80-160℃

D)≥100℃

答案:A

解析:

       

23.[单选题]烟气净化系统中，炉顶烟气经过热交换器的阻力损失约( )。

A)100Pa

B)200～300Pa

C)800Pa

D)1200Pa

答案:B

解析:

       

24.[单选题]石灰窑点火前需保证环管压力达到（ ）Kpa。

A)5-15Kpa

B)10-20 Kpa

C)8-15 Kpa

D)8-18 Kpa

答案:D

解析:

       

25.[单选题]接行灯电源时检查其电压不得超过（ ）V，在潮湿场所及塔罐等金属容器内，其电压不

得超过（ ）V。

A)36-12V

B)24-12V

C)24-36V

D)24-40V

答案:A

解析:

       

26.[单选题]漏电保护装置主要用于（）。

A)减小设备及线路的漏电

B)防止供电中断



C)减少线路损耗

D)防止人身触电事故及漏电火灾事故

答案:D

解析:

       

27.[单选题]皮带机操作个体防护有哪些（ ）。

A)安全帽，3M口罩，披肩，劳保鞋

B)安全帽，口罩

C)安全帽，防尘帽

D)3M口罩，安全帽披肩

答案:A

解析:

       

28.[单选题]一级动火作业许可证有效期限不超过（ ）。

A)8小时

B)24小时

C)72小时

D)12小时

答案:A

解析:

       

29.[单选题]100KW的电器,1小时所耗的电能为（）度。

A)100

B)120

C)150

D)200

答案:A

解析:

       

30.[单选题]石灰窑卷扬机钢丝绳为（）米。

A)110

B)115

C)120

D)125

答案:B

解析:

       

31.[单选题]当煤气热值突然升高时( )。

A)上燃烧室温度上升，下燃烧室温度下降

B)上下燃烧室温度都上升

C)上下燃烧室温度都下降

D)上燃烧室温度下降，下燃烧室温度上升



答案:D

解析:

       

32.[单选题]确认煤气总管眼镜阀、各烧嘴（ ）气密性检测合格。

A)氮气阀

B)煤气阀

C)放散阀

D)空气阀

答案:B

解析:

       

33.[单选题]关于液压系统的描述正确的是（ ）。

A)对液压油的油温有严格要求

B)液压系统漏油不会影响工作压力

C)液压系统电磁阀失电时工作状态

D)液压系统不使用循环水

答案:A

解析:

       

34.[单选题]何谓石灰的活性度?表述错误的是()。

A)活性度是指石灰的活性程度,或者说是酸碱反应度。

B)检测方法:将50克活性石灰溶解于3升蒸馏水中,用4N的盐酸进行10分钟时间的滴定,达到中和反应

平衡时所用的盐酸量,即为石灰的活性度。

C)活性度是指石灰与硫酸反应的速度

D)活性度是指石灰的分解速度

答案:B

解析:

       

35.[单选题]（ ）负责监督和检查各单位的装置工艺设施点检情况，并对装置工艺设施点检项目进

行审核。

A)安全环保处

B)机械动力处

C)属地车间

D)生产技术处

答案:D

解析:

       

36.[单选题]公司废水排放口执行标准 CO的排放标准为（ )。

A)≤15mg/ L

B)≤1mg/ L

C)≤50mg/ L

D)60mg/ L



答案:B

解析:

       

37.[单选题]烟气净化系统中，炉顶烟气经过热交换器的阻力损失约（ ）。

A)100P

B)200～300Pa

C)800Pa

D)1200Pa

答案:A

解析:

       

38.[单选题]生产石灰的过程是一个什么反应()。

A)放热反应

B)还原反应

C)吸热反应

D)氧化反应

答案:C

解析:

       

39.[单选题]下列不会造成立式烘干塔出现红料的原因有（ ）。

A)堵料

B)塔顶缺料

C)煤气压力波动

D)下料不畅

答案:B

解析:

       

40.[单选题]罗茨风机主要由( )组成。

A)机壳、盖板、叶轮、进出口消声器

B)机壳、减速机、叶轮、进出口消声器

C)机壳、盖板、叶轮、联轴器

D)机壳、盖板、叶轮、进出口消声器

答案:A

解析:

       

41.[单选题]当石灰窑高温废气风机跳停时，主控要及时检查窑体( )阀门关闭情况。

A)烧嘴快速切断阀

B)冷却风机出口阀

C)驱动空气阀门

D)煤气主管快速切断阀

答案:D

解析:



       

42.[单选题]石灰石中的主要成份是（ ）。

A)CACO3

B)CA(HCO3)2

C)CA(OH)2

D)CAO

答案:D

解析:

       

43.[单选题]并联电路中，电流的分配与电阻成（）

A)正比

B)反比

C)0.042361111111111

D)0.084027777777778

答案:B

解析:

       

44.[单选题]使用燃气灶具时( ) 。

A)应先开气阀后点火,即"气等火"

B)同时开气阀、点火

C)不确定

D)应先点火后再开气即"火等气"

答案:D

解析:

       

45.[单选题]弹性压力计的制造原理是( )。

A)牛顿第二定理

B)帕斯卡原理

C)力平衡原理

D)力均匀传递原理

答案:D

解析:

       

46.[单选题]石灰窑上料小车在上料过程中不参与连锁的设备有()。

A)称量斗

B)旋转布料器

C)窑底出灰闸板

D)窑顶密封闸板

答案:A

解析:

       

47.[单选题]变压器的检查项目包括（）。1.变压器运行检查;2.检查变压器声音是否正常;3.检查变



压器温度是否正常;4.检查变压器一次侧、二次侧熔体是否完好;5.检查变压器接地装置是否完整无

损。

A)2-3-4-5

B)1-2-3-4-5

C)1-2-3-4

D)1-2-3

答案:D

解析:

       

48.[单选题]以下对旋转布料器描述错误的是（）。

A)旋转布料器由液压马达驱动，共设置有一台液压马达

B)旋转布料器起到均匀布料的作用，由七个接近开关采集信号进控制进行定点卸料

C)旋转布料器与中间溜槽、翻板闸阀组成原料装料系统

D)当旋转布料器的料盅开启时，中间溜槽的翻板闸阀则处于关闭状态，避免外界空气进入

答案:A

解析:

       

49.[单选题]1ppm的含义是（ ）。

A)一百万分之一

B)一万分之一

C)一千分之一

D)一百分之一

答案:A

解析:

       

50.[单选题]窑体做流量时，co检测仪显示（）开始报警。

A)35ppm

B)36ppm

C)25ppm

D)38ppm

答案:C

解析:

       

51.[单选题]套筒窑的危险因素正确的是（ ）。

A)高温烫伤、煤气中毒、高空坠物、机械损伤

B)高温辐射、煤气中毒、高空坠物、机械损伤

C)高温烫伤、煤气中毒、烧嘴闪爆、机械损伤

D)高温辐射、煤气中毒、烧嘴闪爆、机械损伤

答案:C

解析:

       

52.[单选题]石灰石酸不溶物的指标是( )。



A)2.5

B)3.0

C)3.5

D)4

答案:A

解析:

       

53.[单选题]料斗秤的效验标准，表述错误的是（ ）。

A)空秤稳定性：调好空秤零点之后，连续开关称量斗闸门三次。零点值变化应不大于±0.5e

B)最大称量时漂移及回零变差：调好空秤零点之后，加上最大称量的负荷记录显示值，然后静压

30min之后卸下全部负荷，其零点示值变化应不大于±0.5e

C)各称量点示值准确性及重复性：被检称量点的选取应包括：空秤、最小称量、最大称量、最大允

许误差改变点等从空秤开始依次加标准负荷，一直到最大称量，然后卸下全部标准负荷，观察零点

变化

D)料斗称的效验周期为一个月

答案:D

解析:

       

54.[单选题]热电偶是测量( )参数的原件。

A)液位

B)流量

C)压力

D)温度

答案:D

解析:

       

55.[单选题]一个燃烧室有（）个空气手动阀

A)1

B)2

C)3

D)4

答案:C

解析:

       

56.[单选题]给星形机链条加润滑脂的目的( )。

A)为了减少振动

B)为了防止链条与链轮的磨损和胶合

C)为了降低噪声

D)使传动更加平稳

答案:B

解析:

       



57.[单选题]人员临时出入证不得互戴，否则没收出入证，罚款（ ）元。

A)200

B)400

C)500

D)300

答案:A

解析:

       

58.[单选题]在电阻、电感、电容组成的电路中,不消耗电能的元件是()。

A)电感与电容

B)电阻与电感

C)电容与电阻

D)电阻

答案:A

解析:

       

59.[单选题]下列那个不是煤气的特性

A)易燃烧

B)易中毒

C)易爆炸

D)易溶解

答案:D

解析:

       

60.[单选题]下列哪个不属于电动葫芦有异常响声的原因?（）

A)润滑不良

B)经长期运转后，齿轮轴承等零部件损坏

C)装配不良

D)减速器加油过多

答案:D

解析:

       

61.[单选题]粒度较小的石灰石与粒度较大的石灰石相比其分解速度（ ）。

A)一样

B)较慢

C)较快

D)不确定

答案:A

解析:

       

62.[单选题]车间质量目标中B类工艺指标合格率（）%。

A)≥99



B)≥98

C)≥97

D)≥95

答案:C

解析:

       

63.[单选题]CO中毒的原理是（ ）。

A)CO和人体血红蛋白结合阻止了氧的运载

B)窒息

C)破坏机体

D)吸入毒物

答案:A

解析:

       

64.[单选题]事故调查组应自事故调查之日起（ ）个工作日内提交 《事故/事件调查分析报告》。

A)3

B)5

C)7

D)10

答案:A

解析:

       

65.[单选题]下列哪项不是皮带机启动时皮带不转的原因（ ）。

A)皮带被挤住

B)过热元件不合理

C)负荷大

D)电气故障

答案:B

解析:

       

66.[单选题]供风系统中二次风与一次风的分配比例为()。

A)1:2

B)1:3

C)2:3

D)1:1

答案:C

解析:

       

67.[单选题]液压站共有( )台油泵。

A)2

B)3

C)4



D)5

答案:B

解析:

       

68.[单选题]1100°C 的火焰颜色时（ ）。

A)暗红

B)红色

C)黄红

D)白红

答案:C

解析:

       

69.[单选题]影响石灰冷却空气的因素，以下正确的是（ ）。1.原料粒度；2.石灰石的爆裂性

；3.窑体泄露；4.出灰门的开启；5.石灰冷却风阀门开度。

A)1-2-3-4-5

B)1-3-4-5

C)1-2-3-5

D)1-2-3-4

答案:D

解析:

       

70.[单选题]以下不属于液压传动系统中的压力控制阀是（）。

A)节流阀

B)溢流阀

C)减压阀

D)顺序阀

答案:D

解析:

       

71.[单选题]爆炸极限可作为确定可燃气体危险性类别的标准,爆炸下限小于10％的可燃气体，其火

灾危险性列为( )。

A)甲类

B)乙类

C)丙类

D)丁类

答案:A

解析:

       

72.[单选题]煤气管道着火，管道直径在（ ） mm以下者，可直接切断煤气灭火。

A)50mm

B)200mm

C)300 mm



D)100mm

答案:D

解析:

       

73.[单选题]成品石灰活性度合格指标是（）%。

A)260

B)280

C)300

D)290

答案:B

解析:

       

74.[单选题]关于上燃烧室温度表述错误的是()。

A)上燃烧室温度主要通过调整助燃风量来实现

B)上燃烧室温度的高低与煤气量没有关系

C)上燃烧室的温度对石灰质量有影响

D)窑体密封较差,外界环境气体渗入也会影响上燃烧室温度

答案:C

解析:

       

75.[单选题]空气中的O2含量（ ）。

A)21%

B)22.80%

C)24%

D)18%

答案:A

解析:

       

76.[单选题]石灰窑新开窑升温时，下烧嘴每小时升温不得超过（）℃

A)10

B)20

C)30

D)40

答案:C

解析:

       

77.[单选题]对石灰窑工艺进行调整时，上燃烧室煤气量越大则( )。

A)燃烧室温度越低

B)燃烧室温度越高

C)负压上升

D)保持不变

答案:A



解析:

       

78.[单选题]窑气的浓度与焙烧反应正确的的是()。

A)无法使用常用经验公式估算立窑的鼓风量与废气生成量

B)废气量的大小,一般是根据原料和燃料配比进行计算得出,助燃空气不纳入其中

C)计算燃料配比过程比较繁琐,而且燃料的分析结果一般不易取得以常用经验配风即可

D)窑气是由燃料燃烧、碳酸钙的化学反应生成的气体以及部分过剩空气、窑罩内负压吸入的漏风等

组成

答案:D

解析:

       

79.[单选题]关于气烧石灰窑燃气的表述正确的是（ ）。

A)混合型的燃气不可以用于气烧石灰窑

B)电石炉尾气热值比兰炭炉气热值高

C)电石炉尾气热值比兰炭炉气热值低

D)电石炉尾气及兰炭炉尾气中均含有一定量的水分

答案:B

解析:

       

80.[单选题]对相同体积的石灰描述正确的是()。

A)有生烧现象的石灰重

B)有过烧现象的石灰重

C)一样重

D)以上都对

答案:D

解析:

       

81.[单选题]（ ）参与所辖区域承包商单位施工作业方案审核，并依据施工方案编制安全方案；负

责作业票证办理，指派合格的监护人。

A)安全环保处

B)机械动力处

C)属地部门

D)生产技术处

答案:C

解析:

       

82.[单选题]液压站共有（）台油泵

A)2

B)3

C)4

D)5

答案:D



解析:

       

83.[单选题]噪声对人体中枢神经系统的影响是（）。

A)心跳加快

B)血管痉挛

C)头脑皮层兴奋，抑制平衡失调

D)面部潮红

答案:C

解析:

       

84.[单选题]预热后驱动空气温度异常的原因表述错误的是()。

A)变频驱动风机的转速会影响预热后驱动空气温度

B)出换热器阀门开度会影响预热后驱动空气温度

C)出窑废气温度会影响预热后驱动空气温度

D)换热器堵塞会影响预热后驱动空气温度

答案:A

解析:

       

85.[单选题]高温废气风机变频调整范围是（ ）HZ。

A)0-40

B)5-45

C)0-50

D)10-50

答案:B

解析:

       

86.[单选题]当压差变送器的显示出现异常时应如何检查?表述错误的是()。

A)检查压差变送器的零位,看是零位低还是漂移

B)检查取压管线,高压侧和低压侧是否正常,有无堵塞现象

C)检查平衡阀是否有泄露

D)不得打开排污阀门进行检查

答案:D

解析:

       

87.[单选题]风机停止使用时，环境温度低于多少时，应将设备及管路的余水放掉，以避免冻坏设备

及管路（）。

A)5℃

B)10℃

C)-5℃

D)-10℃

答案:A

解析:



       

88.[单选题]石灰石中三氧化二物不得超过（）%

A)0.8

B)1

C)1.2

D)1.5

答案:B

解析:

       

89.[单选题]为了满足不同用户对煤气压力热值的不同需要，故在企业中设立()

A)煤气柜或燃烧放散塔

B)不确定

C)电除尘器和脱硫装置

D)煤气加压站和混合站

答案:D

解析:

       

90.[单选题]对高温风机的操作要求表述错误的是（ ）。

A)停机后方可再次启动

B)风机启动平稳后方可调整风机变频、提速、降速

C)休风时，将风门和转速逐步调至30%和500r/min以下

D)加热升温期间废气是冷的，废气风机电机不要过载运行，注意安培表指数

答案:D

解析:

       

91.[单选题]石灰石（碳酸钙）的焙烧原理是()。

A)吸热反应

B)放热反应

C)化合反应

D)可逆反应

答案:A

解析:

       

92.[单选题]以下表述错误的是（ ）。

A)石灰窑废气中的主要成分是CO2,少量的CO,O2,SO2等,正常情况下,CO2浓度一般在30~40%之间,CO浓

度一般<4%,O2浓度一般<1%。如偏离过多,说明炉窑焙烧不正常存在问题

B)若烟气中O2浓度偏高,说明助燃空气过剩,也造成高温区烧成温度不高带来产品生烧

C)若烟气中CO浓度偏高,说明燃料燃烧不充分,造成的后果是烧成温度低,燃料热耗损失大

D)若烟气中CO2浓度偏低,说明烧成温度低,或者物料运动速度太快,造成CaCO3反应不完全,石灰石中

的CO2没有完全逸出,伴随有生烧现象

答案:B

解析:
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